

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОКОМ ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 23
6512
Пятница, 29 января 1943 года.
Год издания XXIV
Цена 20 коп

Москва, ЦК ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Колхозники, колхозницы, трудящиеся Новосибирского сельского района, воодушевленные героическим наступлением доблестной Красной Армии, собрали на строительство боевых эскадрилий «За родину» и внесли в Госбанк 13.644.200 рублей. В новогодний подарок колхозники нашего района передали боевой авиачастии эскадрильи самолетов. Передовой колхоз «Борьба» внес 1 миллион рублей, колхоз «Красный партизан» — 700.000 рублей и другие. Колхозник сельхозартели «Путь Ильича» Василий Ефремович Игнатов внес 110.000 рублей. Собр средств продвинулся. Ко дню 25-летия Красной Армии колхозники, трудящиеся нашего района с большой любовью послали подарки славным защитникам родины.

Секретарь Новосибирского района ВКП(б)
А. ВОРОНИН.

Новосибирск,
секретарю Новосибирского района ВКП(б)
товарищу ВОРОНИНУ А.

Передайте трудящимся Новосибирского сельского района, собравшим 13.644.200 рублей на строительство эскадрилий боевых самолетов «За родину», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Задача государственной важности

Еще в мирное время партия и правительство уделяли огромное внимание развитию подсобных хозяйств предприятий и индивидуальных огородов рабочих и служащих. Как подтвердила жизнь, подсобные хозяйства являются источником дополнительной резервной производственных ресурсов страны.

В военное время, когда потребовалась боевая мобилизация всех резервов государства на разгром врага, значение подсобных хозяйств возросло еще больше. Практика показала, что подсобные хозяйства, коллективные и индивидуальные огороды трудящихся позволяют создать мощную дополнительную производственную базу и улучшить питание рабочих и служащих.

Забора трудящихся города о создании собственной производственной базы — большое патристическое дело государственной важности. Каждый трудящийся нашего города в прошлом году, проинспирированный благородным стремлением помочь родному делу, не только можно, приняв активное участие в развитии подсобных хозяйств и огородничества. Большинство населения не только обеспечило себя овощами, но и внесло значительное количество их в фонд Красной Армии и в фонд помощи семьям эвакуированных.

Вместе с тем, опыт прошлого года показал и большие недостатки в организации этого дела. И самый крупный недостаток — низкий уровень по ряду о оценок культуры на многих участках. Это результат того, что некоторые коллективы предприятий не готовились своевременно к севу. Многие огородники, не имея надежного опыта и элементарных агротехнических знаний, затеяли сев, производили огородные работы небрежно и, как следствие этого, собрали недостаточно высокий урожай.

В этом году борьба за высокий урожай приобретает еще большее государственное значение. Борьба за увеличение производственных ресурсов страны — это борьба за победу, за дальнейший рост и могущество нашей родины. Прилагаем большое значение высокому урожаю в условиях военного времени, Михаил Иванович Калинин указывал, что успешное разрешение этой задачи равно крупной победе на фронте.

Уже сейчас надо серьезно, по-боевому готовиться к весеннему севу. Работы — непочатый край. Нужно привести в полную готовность весь необходимый инвентарь, обеспечить их каждого, полностью иметь и бережно хранить семена, не допуская их растрясывания и порчи, своевременно пахать, готовить земельные участки и севу, осуществлять такую агротехнические мероприятия, как снегозадержание, удобрение и т. д.

Коллективы передовых предприятий, учреждений и учебных заведений ушли вперед на практике прошлого года и уже сейчас начали готовиться к посевной кампании. Примером может служить индустриальный институт имени С. М. Кирова. Коллектив института решил увеличить посевную площадь в два раза и обеспечить высокий урожай. Звезды одновременно заготавливают семена, готовят инвентарь и т. д.

Коллектив олеоцехового института (директор тов. Шпесман) в прошлом году образцово провел весенний сев, одним из первых закончив уборку и собрав высокий урожай с полей. За образцовое про-

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР тов. И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА США г-на В. СТЕНДЛИ И ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ВЕЛИКОБРИТАНИИ г-на Л. БАГГАЛЛЕЯ

26 января, вечером, в Кремле Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранцев Дел

На награду отведу высокими показателями труда

На завод я пришла в 1940 году и изыска желание работать шлифовщицей. Много пришлось потрудиться, чтобы освоить эту квалификацию, изучить станок. Но прошло несколько месяцев, и я стала выполнять норму выработки на 150—200 процентов, а с прошлого года и до сего времени даю по 3—4 нормы.

Я много уделяла внимания воспитанию молодых кадров, помогала им в овладении квалификацией. Семь человек из моих учеников работают самостоятельно. Шлифовщицы тт. Куженева, Ходярева, Агейшева выполняют по 3 нормы за смену, не уступают в работе квалифицированным рабочим.

Хорошо изучив особенности детали по выпуску колец, я начала повышать производительность труда. Вместо положенной нормы — 240 штук, выдала за смену выпускала 300 штук, позднее — 500—600, а сейчас выпускаю 1500 штук. Моя бывшая ученица, сменщица Агейшева также добилась замечательных успехов в работе и за смену дала 1400 колец. Особенности станка я изучила не только и в случае поломки обожуюсь без помощи наладчика, ремонт производю самостоятельно. Это дает возможность избежать вынужденных простоев и повышает производительность труда.

За дальнейшее наступление в труде

Успехи воинов Красной Армии, напоиская сокрушительные удары по гитлеровским оккупантам, воодушевили коллектив нашего цеха, как и всех трудящихся, на еще более самоотверженный труд в помощь фронту.

Включившись в социалистическое соревнование за достоящую ветрчу XXV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы взяли на себя боевое обязательство — к 23 февраля досрочно выполнить двухмесячную программу. Слово не расходится с делом. С первых же дней коллектив цеха стал упорно бороться за выполнение взятых обязательств. В результате месячный план был выполнен к 25 января на 102,2 процента. Особенный рост производительности труда да мы имели в дни Ленинской декады. В эти дни коллектив цеха дал 56 процентов месячного задания.

Работе, командиры производств нашего коллектива полагались перед фронтниками работать, не снижая темпов, на полную мощность. Лучшие станководы нашего цеха показали новые замечательные образцы самоотверженного труда. Тов. Петров дал за пяти норм за смену. Свыше 4 норм дают тт. Курбатов и Лавочкин. До 400 процентов выполняют задание тт. Сухов, Пчелин, Бочарев. На 300 процентов и больше выполняют проф-

изводительное задание тт. Хоменко, Юшко и другие.

Молодежный участок старшего мастера тов. Пирахова В. закончил выполнение месячной программы к 22 января, а к 25 января выполнил ее на 114 процентов. Среди молодых станководов особенно отличаются тт. Соколов, Грушевич, Лавренчук, Филиппов, Новоселов, Алексеев, Покучанова. Они систематически дают несколько норм за смену.

Позавчера на митинге коллектив цеха с большим воодушевлением заслушал приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, Боевой призыв великого Сталина: «Вперед! За разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!» — воспринял коллективом нашего цеха, как перуший приказ для дальнейшего успешного наступления в труде на помощь героической Красной Армии.

Коллектив цеха обязуется работать еще лучше, максимально использовать все производственные возможности и давать все больше и больше продукции стране и фронту.

Будем работать так, чтобы наши слабые фронтовики гордились нами, чтобы великий вождь и полководец советского народа товарищ Сталин мог сказать о нашей работе: «хорошо!».

В. БЕГ'ОВ,
Начальник цеха.

Высокая награда воодушевляет на новые подвиги

На заводе я работаю более 10 лет. За это время неоднократно премировалась и получала ряд благодарностей от Наркомата и руководства завода. Будучи главным инженером цеха разных деталей, я много поработала по созданию цеха с большим разнообразием технологических процессов и оборудования.

За последние пять месяцев наш цех перешел на программу по выпуску продукции. Освоены новые технологические процессы. Для этого изготовлены целый ряд новых станков, приспособлений, инструментов. Воспитано много молодых специалистов и руководящих работников.

Испытывая чувство глубочайшей благодарности партии, правительству и советскому народу, я вместе с тем чувствую, что высокая правительственная награда — медаль «За трудовую доблесть», которой я удостоена, — обязывает меня работать еще лучше.

И. ДВОРНИКОВ,
Главный инженер цеха разных деталей.

Труд, вдохновленный фронтом

— Вот тебе, Сергей Мартынович, твой будущий цех, орудий, — сказал директор завода, приняв меня в цеховое здание, предназначенное для шлифовочного цеха.

Матинги были еще начались. Людей — 8 человек, кадров нет. Это слышно недостаточно, но мы не падали духом. Начали работу по восстановлению цеха.

Трудовой был очень много. Первое время не было воды, — использовали такий снег. Сильно сказывался недостаток кадров. Но на помощь пришло новое пополнение. Это были преимущественно девушки и юности, еще никогда не бывавшие на производстве. Решили тут же при цехе организовать школу.

Через месяц наш цех работал на полную ход, и государству была дана первая партия готовой продукции. А через два месяца был разрешен вопрос о кадрах.

С. БУБЛИКОВ,
Председатель звена Н-ского завода.

МОЙ ОТВЕТ

Самым радостным днем в моей жизни был день, когда мне сообщили, что я награждена правительством орденом «Знак Почета».

Всю свою волю, энергию, все свои силы, а если надо и жизнь, я готов отдать на службе родине за дело Ленина — Сталина. Единым своим помыслом сейчас является наибольшая помощь фронту.

Наш отелл изготовляет одну из труднейших деталей. Первое время мы не успевали обеспечить ею наш цех и смежные цехи. Я долго думал, что же менять в работе, как ускорить процесс производства. Был устроен специальный режущий механизм. Это значительно улучшило качество и увеличило количество выпускаемой детали. Дальше — создали задел по ряду деталей. Это нас избавило отрывков в работе. В результате мы перестали тормозить работу.

Вспомню всего этого на мне, как на

Партрже цеха, дежит политическое воспитание масс. Дружной работой мы добились систематического перевыполнения плана, четкой дисциплины, сознания его долга перед страной. Их одного случая нарушения трудовой дисциплины, ни одного рабочего, не выполняющего норм, — таков закон нашей бригады. Лучшие наладчики тт. Протоверов и Степанов, бывшие когда-то моими учениками, теперь сами имеют по несколько учеников.

Мы сделаем все необходимое, чтобы обеспечить планомерную работу цеха, чтобы выполнить двухмесячный план по заводу к XXV годовщине Красной Армии. Наше отделение это обязательство выполнит с честью, — таков мой ответ на награду правительства.

В. СМОЙЛОВ,
Начальник заготовительного отделения шарикового цеха.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ЯНВАРЯ

27 января войска Воронежского фронта овладела районным центром и крупной железнодорожной станцией Горшечное, крупными населенными пунктами Березово-Колодезь, Старо-Меловое, Ново-Меловое, Городище 1-е и 2-е. На Южном фронте наша войска овладела районным центром Егорлыкская и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладела районным центром Ново-Александровская, крупными населенными пунктами Средний Егорлык, Расхватская, Григорий-Полисская, Отрада-Ольгинское и железнодорожной станцией Григорий-Полисская.

Войска Закавказского фронта овладела городом Нефтегорск и районным центром Апшеронская.

26 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы противника. Ближе к центральной части Сталинграда бойцы Н-ской части взяли в плен 1350 немецких солдат и офицеров. На соседнем участке сложили оружие 2000 гитлеровцев, в том числе немецкий армейский полк свыше на главе с командиром полка.

числе станций Егорлыкская. В бою за Егорлыкскую уничтожено 3 танка и до батальона немецкой пехоты. На другом участке крупные силы танков и пехоты противника предприняли контратаку. В результате ожесточенного боя враг был отброшен на исходные позиции. Сожжено 9 немецких танков и уничтожено 3 самоходных орудия. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Западнее Белокучино Н-ское соединение продвигалось вперед и заняло 10 населенных пунктов. В борьбе за один населенный пункт немцы бросили в контратаку до 2 батальонов пехоты и 10 танков. Бой шел с переменным успехом. Наши части к исходу дня измотали немцев, перешли в решительную атаку и овладели этим населенным пунктом.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно продвигались вперед и выбили немцев из ряда населенных пунктов. Бойцы Н-ской части захватили 9 танков, 26 автомашин, за один день боев с противником 11 орудий, много пулеметов, автоматов, винтовок и боеприпасов.

Взято в плен 90 немецких солдат и офицеров. На другом участке гвардейско-кавалерийские заняли несколько населенных пунктов и захватили большие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Калининской области, совершили нападение на автоколонну противника. Советские патриоты уничтожили 18 автомашин с грузами, истребили 137 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Партизаны другого отряда в бою с вражеским гарнизоном в одном населенном пункте уничтожили 45 немецких солдат. Ружейно-пулеметным огнем партизаны сбили немецкий самолет.

Немецко-фашистские мерзавцы разрушают украинские города и села и истребляют мирное население. В декабре 1942 г. гитлеровцы сожгли села и деревни Житомирской области: Словецкое, Рудня, Тхорин, Бегунь, Городец, Рудня-Сырница, Юрово, Хочин и Негра. В Городе немцы уничтожили 180 дворов, в Словецком — 250 дворов, в Словецком — 307 дворов. В деревне Рудня-Сырница гитлеровские палачи сожгли в сарае 40 местных жителей и живьем сожгли их. В Хочине фашистские палачи зверски убили Дмитрия Добровольского — 55 лет, Федора Игнатюк — 60 лет, Марью Мельник — 70 лет, Агриппину Гаврилову — 18 лет и других колхозников.

Югославские партизаны заняли город и железнодорожную станцию Жеиче и Нови Шехер. Захвачены трофеи: 7 станковых пулеметов, 200 винтовок, 100.000 патронов, бронепоезд, 60 вагонов и другое военное имущество. В районе Градац, Ловичини и Госпач югославские патриоты отбили несколько атак итальянских оккупантов. В боях с противником партизаны захватили 2 исправных танка и другие трофеи.



Действующая Армия (Центральный фронт). На снимке: бойцы забирают в плен немецких солдат, украинца в землянке в г. Великий Луки. Фото Д. Файнгольца (Фотокорресп. ТАСС).

РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

Ярким выражением прочных, все укрепляющихся связей нашей партии с широкими массами народа, является рост партийных рядов. Лучшие из лучших патриотов родины стремятся к вступлению в ряды ВКП(б) и Ленинского комсомола.

В декабре и январе в партийную организацию 5-го вагонного участка поступило 10 заявлений о вступлении в ряды партии. Приняты в члены ВКП(б) гг. Мишуков, Талианин—мастера, стахановцы цехов, которые обеспечили выпол-

нение годовой производственной программы к 20 декабря. Приняты в партию молодые рабочие стахановцы П. Поздеев, В. Поздеев, Павлов—многоотник, Ценкерт и Кожеников—участники Отечественной войны и другие.

Подал заявление о принятии в партию старший инструментальщик стахановец В. Шалягин.

Рост партийных рядов происходит на основе строго индивидуального отбора лучших людей.

п. ВАХРУШЕВ.
Секретарь парторганизации.

Дружба с фронтовиками

В общезнать девушек, учащихся ремесленного училища № 28, необычное оживление. Пришли гости—командары Красной Армии, фронтовики гг. Долгополов и Шалягин.

Участники Отечественной войны рассказали несколько эпизодов из своего личного боевого опыта, дали много полезных советов молодежи.

Чтобы быть хоть немного похожими на героев-фронтовиков, учащиеся ремесленного училища на-

этой встрече заявили, что они к дню Красной Армии выполнят яварскую и февральскую программы и постараются дать больше продукции сверх плана в Сталинский фонд победы. Фронтовикам были преподнесены от учащихся подарки.

Такие встречи юной и девушки с участниками Отечественной войны очень полезны,—они способствуют патриотическому воспитанию нашей молодежи.

М. ТИМОФЕЕВА.

На эскадрилью «За родину»

Все силы на помощь фронту

Воодушевленные призывом товарища Сталина о всемерном укреплении помощи фронту, желая всеми силами помочь нашей славной Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских оккупантов, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, где секретарем парторганизации тов. Развадовский, внесли 100.000 рублей на покупку самолета в эскадрилью Новосибирской области «За родину».

Коллектив завода из месяца в месяц перевыполнил свои производственные задания и обещает и впредь работать, не покладая рук, отдавая все силы на помощь фронту.

На самолет «Боевая подруга»

В Государственный банк открыт счет. На этот счет вносятся свои личные сбережения жемчужников на строительство самолета «Боевая подруга».

За три дня поступила 21.600 рублей. АФЕЦИНСКАЯ.

На вызов отвечаем делом

Средняя школа № 6 принимает вызов средней школы № 4 по сбору средств на постройку самолета и отвечает на него следующими показателями:

Всего собрано 9.300 рублей. Сбор продолжается.

Отдельные ребята вносят крупные суммы. Ученики 6-6 класса Овешкина Суля и Шоловский Илья внесли по 300 рублей, Стрыков Митя и Блюков Юля — по 200 рублей. По 150 рублей вноси Серебряков Вова из 6-6 класса, а также Сапеева Люба и Шаловатов Леонид из 4-а класса. По 100 рублей вноси 12 человек из разных классов: Лисенко Папа, Горюева Оля, Чилихина Митя, Джибалов Эра, Любимов Юна, Булавин Олег, Лисовский Илья, Динь Вова, Кротова Светлана, Байтеева Аня, Крупа Яра и Стукова Аня.

Начальник штаба 10 группы Майя ЛАКШТОВСКАЯ.

Сбор средств продолжается

Ученицы начальной школы № 15 на эскадрилью «За родину» собрали личными деньгами и сдали в банк 3.100 рублей.

На первом месте стоит 4 класс, собранный 1000 рублей. Ученики 4 класса Саватков внес 50 рублей, Ляля Гилева — 130 рублей, Аля Пирюевка — 80 рублей, Баскин — 50 рублей. Ученики 11 класса «б» Юра Марков и Виталина внесли по 30 рублей, триклассники Витя Морозов внес 50 рублей.

ДЕВЯТОС. Заведующий школой.

В детском саду

С большим энтузиазмом проходит сбор средств на эскадрилью «За родину» в детском саду № 26 Томского медицинского института (заведующая тов. Шершнев).

Весь коллектив работников детского сада решил дать на авиаэскадрилью 100 процентов месячной зарплаты. Бухгалтер детсада тов. Размакина Л. Б. внесла двухмесячную зарплату и вызывает все бухгалтеров детских садов города к себе в пример.

Всего внесено в Сталинский фонд строительства боевых машин 2.125 рублей. М. ВЪИРНОВА. Уполномоченный Кировского района.

ВСТРЕЧА ЧЕРЧИЛЛЯ И РУЗВЕЛЬТА В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало официальное коммюнике о встрече премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французская Марокко). В коммюнике говорится:

«Президент США и премьер-министр Великобритании совещались вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала объединенная группа начальников штабов обеих стран, а именно—от США: генерал Джордж Маршалл — начальник штаба американской армии, адмирал Кинг — главнокомандующий американским военно-морским флотом, генерал-лейтенант Арнольд — командующий военно-воздушными силами американской армии и от Великобритании: адмирал флота сэр Дали Пунг — первый лорд адмиралтейства, генерал сэр Аллан Брук — начальник имперского генерального штаба, главный маршал авиации сэр Чарльз Норра — начальник штаба воздушных сил. В качестве их помощников присутствовали: генерал-лейтенант Сомервелл — начальник интендантской службы американской армии, фельдмаршал сэр Джон Дилл — глава объединенной английской миссии в Вашингтоне, вице-адмирал лорд Луис Маунтбаттен — координирующий десантные операции, генерал-лейтенант сэр Хастингс Исмер — начальник штаба при министре обороны, а также ряд штабных офицеров обеих стран. Им были выданы: г. Марфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэр Эндрю Кингхем — командующий союзными военно-морскими экспедиционными силами в Северной Африке, г-н Р.Т. Салаат — командующий авиацией экспедиционных сил союзников в Северной Африке, генерал американской армии Кларк; из средне-восточного штаба их посетили: генерал сэр Гарольд Александер, маршал авиации сэр Артур Теддер и генерал-лейтенант американской армии Эндрьюс».

Президент сопровождал г. Гарри Гокинс и к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-министр сопровождал лорд Лезерс — английский министр транспорта военного времени. В течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по 2 или 3 раза в день, докладывая в перерывах президенту

и премьер-министру о ходе переговоров. На совещаниях подвергались анализу положение на всех мировых театрах войны, и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и в воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использования с наибольшей выгодой яно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

Премьер Уэлсли получил сердечное приглашение встретиться с президентом и премьер-министром, причем в таком случае встреча состоялась бы значительно раньше на Востоке, Сталин, однако, сумел покинуть Россию в настоящее время в связи с большим наступлением Вермахта на Голландию и Украину. Президент и премьер-министр сошлись, какую огромную тяжесть войны Россия успешно несет на себе на всем существующем фронте, и их основная цель состояла в обеспечении наиболее лучшей части бронеи, которые несут русские армии, путем выделения بريطانيا в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предположениях.

Президент и премьер-министр подтвердили связь с генерал-искусом Чан Кай-ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предприняли с целью оказать ему помощь в той великозвестной и неостановившейся борьбе, которую Китай ведет за общее дело. Встреча президента и премьер-министра сделала возможным приглашение генерала Жиро, президента и премьер-министра сделали заявление о том, что они одобряют инициативу начальника штабов и организацию его встречи с генералом де-Голлем. Оба генерала детально консультировались друг с другом.

Президент, премьер-министр и объединенная группа начальников штабов, завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь разошлись с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение.

Датировано 24 января 1943 года.

Заявление Рузвельта и Черчилля представителям печати

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). Американская печать публикует сообщение из Касабланки о состоявшейся там 24 января пресс-конференции, на которой Рузвельт и Черчилль выступили с заявлениями по поводу их встречи.

В своем выступлении Рузвельт заявил, что достигнута полная договоренность по вопросу в том, что мир во всем мире может быть завоеван только путем полного уничтожения германской и японской мощи. Рузвельт предложил, чтобы состоявшаяся встреча являлась своеобразной конференцией по вопросу о безоговорочной капитуляции Германии, Италии и Японии.

Рузвельт указывал, что встреча с Черчиллем впервые намечалась еще в ноябре, когда анги-американские войска высадились в Северной Африке, а затем практическое предложение о встрече было обсуждено 1 декабря.

Рузвельт выразил сожаление по поводу того, что Сталин не мог принять участие в переговорах. Сталин, как Верховный Главнокомандующий, сказал Рузвельт, является автором замечательного плана наступления, осуществляемого Красной Армией. Рузвельт указал, что вышедшие переговоры не имели прецедента в прошлом. Далее он подчеркнул свою личную дружбу с Черчиллем. Во время переговоров с Черчиллем, продолжал Рузвельт, руководители английской и американской объединенных штабов обдумали и приняли и методы объединения ресурсов союзных стран в соответствии с единым централизованным планом ведения военных действий.

Рузвельт заявил, что будет проводиться энергичное наступление в мировом масштабе и что будет оказана вся возможная материальная помощь России, базирующаяся на помощи Рузвельта, на то, чтобы считаться, сказал Рузвельт, на то, что наступление русских и впредь будет признано успешным. Рузвельт заявил, что в ближайшее время не будет выработанное положение на подобном хозяйстве, будет поставлен вопрос о пребывании его в партии и о снятии с работы начальника ОРСа.

Одновременно парторг напомнил тов. Панкову и его заместителю тов. Литовченко, что им не выполняются решения парторг и профессиональной конференции по работе ОРСа, что магазины и столовые продолжают работать из рук вон плохо, что продукты в карточках не отovarиваются. Парторг предупредил тов. Литовченко, что если в ближайшее время эта часть работы, за которую он отвечает, не будет исправлена, то он также будет привлечен к строгой партийной ответственности.

Нет сомнения, что жулики и проходчики, вскрытые на подобном хозяйстве завода, где секретарем парторганизации тов. Овешин, понесут заслуженную кару во всей строгости законов военного времени. Но это дело должно послужить уроком для парторганизаций других предприятий.

З. КВАСКОВА.

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ТРИПОЛИТИНИ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Штаб французских войск под командованием генерала Леклерка передает, что передовые части Леклерка вчера вступили в Триполи.

Английское министерство информации передает, что 25 января английские передовые части продвинулись к западу от Триполи не только по прибрежной дороге, но также и на других участках фронта. Войска Монтгомери, продвигаясь на запад от Триполи, встречается с такими же трудностями, какие им пришлось испытать до того, как они заняли Триполи. Им приходится проходить по минированным дорогам, которые к тому же во многих местах разрушены. Кроме того, офицеры противника оказывают английским войскам значительное сопротивление.

Авиация союзников подтверждает сильное бомбардирование авиационными базами противника в Мессине и Бен-Гаргане с тем, чтобы нейтрализовать эти базы и ликвидировать передовые посадочные площадки германских сил для предотвращения угрозы Триполи с воздуха.

Агентство Рейтер передает, что при захвате Кастел-Бенито 8-я армия захватила 200 самолетов, держав ося. 30 из этих самолетов могут использоваться немедленно.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ВИЛЬГЕЛЬМСХАФЕН

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). В коммюнике штаба американских военно-воздушных сил на европейском театре операции говорится, что днем 27 января американские бомбардировщики совершили первый налет на военные объекты противника на территории Германии. Самолеты «Летающая крепость—17» произвели сильную бомбардировку военно-морской базы Вильгельмсхафен.

Встреча генерала де-Голля с генералом Жиро

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что во Французской Северной Африке состоялся первый встреча генерала де-Голля с генералом Жиро. После встречи было сделано следующее совместное заявление:

«Встреча наша состоялась. Мы обменялись мнениями. Мы отметили свое полное согласие в отношении достижения цели, которое сводится к освобождению Франции и торжеству человеческого свобода в результате полного разгрома противника. Эта цель будет достигнута в результате объединения в войне всех французских, сражавшихся бок-о-бок со своими союзниками».

После возвращения в Лондон генерал де-Голь заявил по поводу встречи с президентом Рузвельтом в Африке: «Дружеские отношения Рузвельта и Франши являются особенно успешными в той борьбе, которую французский народ ведет против врага как на своей территории, так и за ее пределами. Я испытываю такое же удовлетворение, получив возможность возобновить по этому случаю переговоры с английским премьер-министром».

В заявлении, опубликованном французским национальным комитетом, говорится: «В связи с межсоюзнической конференцией в Африке генерал де-Голь в сопровождении генерала Катру и контр-адмирала д'Арженвиль встретился с генералом Жиро во Французской Северной Африке с целью обеспечения единства военных усилий Франши и ее вооруженных сил на суше, на море и в воздухе. В результате было принято решение о необходимом установлении немедленной координации действий. Кроме того, во время переговоров были предварительно рассмотрены условия, при которых условия французской в войне за освобождение могут быть развиты дальше, учитывая новую ситуацию во Французской Северной и Западной Африке. Обмен мнениями по этому вопросу будет продолжаться. Генерал де-Голь и Национальный Комитет попрежнему неустанно стремятся к тому, чтобы полный союз между властями Франши и ее вооруженными силами и силами сопротивления в самой Франши был осуществлен на таких условиях, которые соответствуют воле и достоинству французского народа».

Отв. редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Всемерно развивать рационализаторское движение

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Филиппов, в прошлом году от внедренных в производство рационализаторских предложений получено экономии 150.000 рублей. Передовые рабочие, стахановцы и инженерно-технические работники, внося изменения в обработку деталей, ускорили выпуск продукции, необходимой для родины. Всего за истекший год было подано 89 предложений от 31 человека. Из общего количества поданных предложений 51 принято для внедрения в производство и 32 из них уже применяются на деле.

Слесарь-инструментальщик т. Сорочкин дал своими предложениями годовую экономию в 100.000 рублей: он предложил перевести ряд деталей со станочной обработки на штамповку. Тов. Пензвер—инженер отдела главного конструктора—путем изменения и упрощения конструкций одного из изделий завода дал годовую экономию в 22.000 рублей. Мастер тов. Шубидков предложил перевести ряд деталей с автоматов револьверных станков на клепальный агрегат. Технолог тов. Новиков своими предложениями дал около 20.000 рублей годовой экономии, предложив перевести ряд деталей, обработавшихся на резцовых станках, на автоматы.

Среди активных рационализаторов завода, кроме указанных товарищей,—мастера гг. Кузьмин, Бороваков и целый ряд стахановцев и инженерно-технических работников.

ПОДАРОК ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Коллектив формозавода 5 февраля отправляет на фронт подарки для героических защитников родины. Будет отправлено 50 килограммов свиного масла, бумага. В отдельных пакетах любимоно уложены кистети с табаком, мундштуки.

предложениях новаторы производства, наряду с повышением производительности труда, преследовали и цель экономии остроредефицированных цветных металлов. В результате этой задачи—большая загрузка и начальника конструкторского бюро тов. Часовникова, который путем изменения конструкции изготовляемых изделий и пересмотра ряда деталей дал немалую экономию как черного, так и цветных металлов.

В этом году для увеличения активности рационализаторов на заводе разработан ряд мероприятий. Так, например, выпускается специальный темник, направляющий мысль рационализаторов на те объекты, которые в первую очередь необходимы для завода. Для большей активизации рационализаторов предполагается провести техническую конференцию.

В текущем году будут выдаваться премии для лиц, активно помогающих внедрению рационализаторских предложений.

В первом квартале на заводе будет организована доска почета для лучших рационализаторов. Для обогащения кругозора рационализаторов намечены творческие командировки на родственные заводы области.

Последней творческой мыслью рационализаторов—стахановцев, инженерно-технических работников—должна максимально развиться на нашем заводе. Чем больше будет подано предложений, тем выше будет рентабельность завода.

И. АГЕЕВ.
Начальник технико-пормировочного бюро И-ского завода.

Жулики и проходимцы в подсобном хозяйстве

Свое выступление на заседании партийного бюро бывший директор подсобного хозяйства Камшина начал очень характерно для такого сорта людей. Вместо того, чтобы честно, как подобает коммунисту, рассказать о своих проступках, он постарался охаиванием нас в чем не повинных людей умянуть свою вину и переложить ее на других.

Но это не удалось жулику и проходимцу Камшину. Члены партийного бюро со всей решительностью вскрыли все те безобразия, которые творятся на подсобном хозяйстве, руководимом Камшиным, и которые привели к разбазариванию, хищению и порче значительной части богатого урожая.

Из 80 тонн капусты — 59 тонн погнано и разорвано. 12 тонн загнившая капуста в результате неправильной засолки не пригодна к употреблению. Испорчено 5 процентов всего картофеля из-за непереворачивания переборки его и хранения в неутепленном опенкохранилище.

В результате преступного отношения со стороны Камшина к хранению овощей — свекла, морковь, турнепс, брокка погибли совершенно.

Имеющиеся в подсобном хозяйстве лошади находятся в крайне неустойчивом состоянии, несмотря на то, что сена и овса имеется в достаточном количестве. Этот овес разорывался, и до-

полней не доходил. В таком же состоянии находилась и молодая рогаговая свинья. Камшину «некогда» было заниматься правильным хранением овощей и картофеля, должный уход за скотом. Все время уходило у него на пьянку, разбазаривание окружающих деревьям в поисках свистей, бурьянов, гусей, кур, меда и других продуктов для личного пользования и снабжения своих приятелей, причем все это умышленно на овес, картофель и другие сельскохозяйственные продукты, помещенные в подсобном хозяйстве.

Свое жуликовское дело Камшин обещивал вместе с бывшим завхозом Влаговичем и главбухгалтер Гальцевой.

Большая вина за все эти безобразия ложится и на руководителя ОРСа, в частности на начальника тов. Панкова, который, бывая в подсобном хозяйстве, и должен был обнаружить все эти безобразия. Справедливо также предьявлять обвинения старому составу парторгво, в частности бывшему секретарю парторгво тов. Казаншников, который проявил в отношении Камшина либерализм и политическую близорукость.

Совершенно правильно поступило партийное бюро, исключив Камшина из кандидатуры ВКП(б) за vorовство, безхозяйственность, порчу продуктов, самонаблюдение и предложив директору завода немедленно передать дело на Камшина в государственные органы для отдачи его под

суд. Начальнику ОРСа тов. Панкову за недопустимо халатное отношение к работе подсобного хозяйства, за неприкрытый мер в немедленном устранении злоупотреблений и отсутствие контроля за деятельностью хозяйства объявлен строгий выговор с предупреждением. Парторгво предупредило тов. Панкова, что если в ближайшее время не будет выработанное положение на подобном хозяйстве, будет поставлен вопрос о пребывании его в партии и о снятии с работы начальника ОРСа.

Одновременно парторгво напомнил тов. Панкову и его заместителю тов. Литовченко, что им не выполняются решения парторг и профессиональной конференции по работе ОРСа, что магазины и столовые продолжают работать из рук вон плохо, что продукты в карточках не отovarиваются. Парторгво предупредило тов. Литовченко, что если в ближайшее время эта часть работы, за которую он отвечает, не будет исправлена, то он также будет привлечен к строгой партийной ответственности.

Нет сомнения, что жулики и проходимцы, вскрытые на подобном хозяйстве завода, где секретарем парторганизации тов. Овешин, понесут заслуженную кару во всей строгости законов военного времени. Но это дело должно послужить уроком для парторганизаций других предприятий.

З. КВАСКОВА.

БОРЬБА ПРОТИВ ОККУПАНТОВ

Из Франции продолжают поступать сведения о самоотверженной борьбе французского народа против немецко-фашистских оккупантов. В Амьене в ночь под рождество патриоты бросили связку ручных гранат в помещение крупного ресторана, где немцы устроили салу. Взорвало и ранено свыше 80 германцев. В ту же ночь на вокзале Аустерлиц в Париже было убито 6 германских солдат. В Лионе патриоты обстреляли полицейских солдатами.

эшелон и бросил гранату в германский патруль.

Все более широко размеры принимает саботаж на предприятиях и железных дорогах. В Лонго взрывом разрушено железнодорожное дело. На участке Абелья — Амьен взорван железнодорожник. Около станции Жавалье в результате шеня рухнул в воду 5 вагонный эшелон с солдатами.